Solutions =* Cours

2.1 —-Loisdesmailles
Cdculer I'intengté dans chacune des branches de ce circuit.

E1 R1 R2 E;=8V E=12V.
}H H Es=6V:E,=2V.
R3 R4 R5 —.EZ Ri=R,=5W.
| | Rs=Rs=Rs=10W.
E4 | E3 |

2.2 —-Loisdesmailles
Cdculer I'intengté dans chacune des branches de ce circuit.

B Ei=6V;E=12V.
RI R2 R3 Ri = Re = 20 W.
Tea R4 RS [ Rs =Ry =40 W.
R =10W

2.3 —Principe de superposition
Cdculer U e | en utilisant :
—laloi desmallles,
— le principe de superposition,
— le théoréme de Millman.
E1=10V;E=40V.
Ri=5W;R =R3=10W.

2.4 — Générateurs équivalents

E est un générateur detensionidéd (E=12 V)
—>

R1 I R1=2kW; Ry =1kwW
R Rc Cdculer le courant dans la résstance de charge Rc e la
TE tenson entre ses bornes s: Rc=0W, 500 W, 1kW, 2 kW,
100 kW. Conclusions.

Reprendre cet exercice en utilisant un générateur de Thévenin équivaent.

2.5 — Générateurs équivalents

Chercher les générateurs de Thévenin et de Norton équivaents a cestrois circuits.
a l1=5A,1,=—=2A,Ri=10W, R, =20 W.

b) E=4V,1;=1A,RR=R;=10W.

OB =-4V,E3=2V,[1 =1A RR=R; =R; =10 W.

-

11 R1 R2

2.6 — Générateurs équivalents
Reprendre I’ exercice 2.3 en utilisant les générateurs de Thévenin et de Norton équivalents.
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2.7 —Droitedecharge

Reprendre | exercice suivant en utilisant un générateur de Thévenin équivalent.

A U() Une lampe a incandescence L a la
caractéristique ci-contre.

’_% Elle et dimentée par le crcuit dont les

B U & démentsvalent :

E L 5 E=20V ;R1=R2=2KkW.

T Déerminer le courant qui circule dans la

(MA) " Jampe et latension entre ses bornes.

>

5 10

2.8 — Pont de Wheatstone déséquilibré
On considére un pont de Wheatstone dont |a résistance du bras détecteur est Re.

D Cdculer le courant qui circule dans la réssance Rc. On
£ R Re R3 donne :
— A B E=6V; Ri1 =Ry =3 kW.
R2 R4 R3=2kW. Ry=1kW.
M

2.9 — Théoreme deKennely

Montrer I'équivalence des deux circuits en exprimant les résstances de I'éoile en forction

de celles du triangle et réciproquemen.
Ra3

Cdculer le courant qui circule dans larésistance Re.
On pourra utiliser la trandformation é&oile-triangle ou
mieux |le théoreme de Thévenin.

2.11 — Simplification de cir cuit

B Cdculer le courant qui circule dans la
R3 Rl Rl Rl Rl I z
résistance Rc.
e 2 Ry R, R Re l On donne :

E=18V. Ry = 4 kW.
Ro=3kW. R3=6kW.

2.12 — Convertisseur digital-analogique
E [k [« [k l K Les tensions agppliquées sont E.k; avec :

SR gl 3 3 4 k=04 I'inversaur et rdié alamase.
ki=1d9 l'inverseur es rdié aE.
R LR LR LR uilisant le théoréme de Millman en A, B, C e D,

| |
RIBIRICIRI D montrerque:
” v, = KiE  KE  KE  kE

16 8 4 2

A




2.13 — Smplification de cir cuit
A

— Déerminer (en fonction de R) la vaeur de r pour
\_{ }J lagudlle la résstance présentée par le circuit entre A &

T T BestégdeéR.
(He r . Il est conseillé de modiifier le schémaiinitial,

B

2.14 — Stabilisateur detension
Latendon aux bornes d’ une thermistance en fonction du courant est la suivante :

w() |0 |4 |65 [82 |86 |9 |87 |8
ima) [0 |5 |10 [20 [25 [35 |65 100

On congdére le circuit ci-contre.
R— 3 li a) Tracer u=f (i).
" = b) Exprimer u=g(E, i, R, Rc)
— g ¢ Cdculer R pour avoir un courant i éga 260 mA.
E=24V u " d) Dé&erminer la vaiaion de u quand la tenson E
ut h vaiedez 15 %.
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